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(2016) Num mapa com escala 1 : 250 000, a distância entre as
cidades A e B é de 13 cm. Num outro mapa, com escala 1 : 300
000, a distância entre as cidades A e C é de 10 cm. Em um
terceiro mapa, com escala 1 : 500 000, a distância entre as
cidades A e D é de 9 cm. As distâncias reais entre a cidade A e as
cidades B, C e D são, respectivamente iguais a X, Y e Z (na
mesma unidade de comprimento). As distâncias X, Y e Z, em
ordem crescente, estão dadas em
.

a) X, Y, Z.    b) Y, X, Z.    c) Y, Z, X.    d) Z, X, Y.    e) Z, Y, X.



(2016) Num mapa com escala 1 : 250 000, a distância entre as cidades 

A e B é de 13 cm. Num outro mapa, com escala 1 : 300 000, a 

distância entre as cidades A e C é de 10 cm. Em um terceiro mapa, com 

escala 1 : 500 000, a distância entre as cidades A e D é de 9 cm. As 

distâncias reais entre a cidade A e as cidades B, C e D são, 
respectivamente iguais a X, Y e Z (na mesma unidade de comprimento). 
As distâncias X, Y e Z, em ordem crescente, estão dadas em

a) X, Y, Z.     
b) Y, X, Z.     
c) Y, Z, X.     
d) Z, X, Y.     
e) Z, Y, X.
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(2016) Num mapa com escala 1 : 250 000, a distância entre as cidades 

A e B é de 13 cm. Num outro mapa, com escala 1 : 300 000, a 

distância entre as cidades A e C é de 10 cm. Em um terceiro mapa, com 

escala 1 : 500 000, a distância entre as cidades A e D é de 9 cm. As 

distâncias reais entre a cidade A e as cidades B, C e D são, 
respectivamente iguais a X, Y e Z (na mesma unidade de comprimento). 
As distâncias X, Y e Z, em ordem crescente, estão dadas em

a) X, Y, Z.     
b) Y, X, Z.     
c) Y, Z, X.     
d) Z, X, Y.     
e) Z, Y, X.

1

300 000

10 cm

Y cm
=

Y = 10 . 300 000

Y = 3 000 000 cm

X = 3 250 000 cm



(2016) Num mapa com escala 1 : 250 000, a distância entre as cidades 

A e B é de 13 cm. Num outro mapa, com escala 1 : 300 000, a 

distância entre as cidades A e C é de 10 cm. Em um terceiro mapa, com 

escala 1 : 500 000, a distância entre as cidades A e D é de 9 cm. As 

distâncias reais entre a cidade A e as cidades B, C e D são, 
respectivamente iguais a X, Y e Z (na mesma unidade de comprimento). 
As distâncias X, Y e Z, em ordem crescente, estão dadas em

a) X, Y, Z.     
b) Y, X, Z.     
c) Y, Z, X.     
d) Z, X, Y.     
e) Z, Y, X.
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(ENEM 2011) Sabe-se que a distância real, em linha reta, de uma cidade 
A, localizada no estado de São Paulo, a uma cidade B, localizada no 
estado de Alagoas, é igual a 2 000 km. Um estudante, ao analisar um 
mapa, verificou com sua régua que a distância entre essas duas cidades, 
A e B, era 8 cm. Os dados nos indicam que o mapa observado pelo 
estudante está na escala de
a) 1 : 250.
b) 1 : 2 500.
c) 1 : 25 000.
d) 1 : 250 000.
e) 1 : 25 000 000.
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(2016) Uma empresa europeia construiu um avião solar, como na figura, 
objetivando dar uma volta ao mundo utilizando somente energia solar. 
O avião solar tem comprimento AB igual a 20 m e uma envergadura de 
asas CD igual a 60 m.
Para uma feira de ciências, uma equipe de alunos fez uma maquete 
desse avião. A escala utilizada pelos alunos foi de 3 : 400. A envergadura 
CD na referida maquete, em centímetro, é igual a 
a) 5. 
b) 20. 
c) 45. 
d) 55. 
e) 80.



(2016) Uma empresa europeia construiu um avião solar, como na figura, 

objetivando dar uma volta ao mundo utilizando somente energia solar. O 

avião solar tem comprimento AB igual a 20 m e uma envergadura de asas 

CD igual a 60 m.

Para uma feira de ciências, uma equipe de alunos fez uma maquete desse 

avião. A escala utilizada pelos alunos foi de 3 : 400. A envergadura CD na 

referida maquete, em centímetro, é igual a 

a) 5. 

b) 20. 

c) 45. 

d) 55. 

e) 80.
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(2016) Uma empresa europeia construiu um avião solar, como na figura, 

objetivando dar uma volta ao mundo utilizando somente energia solar. O 

avião solar tem comprimento AB igual a 20 m e uma envergadura de asas 

CD igual a 60 m.

Para uma feira de ciências, uma equipe de alunos fez uma maquete desse 

avião. A escala utilizada pelos alunos foi de 3 : 400. A envergadura CD na 

referida maquete, em centímetro, é igual a 

a) 5. 

b) 20. 

c) 45. 

d) 55. 

e) 80.
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(2014) O condomínio de um edifício permite que cada proprietário de 
apartamento construa um armário em sua vaga de garagem. O projeto 
de garagem, na escala 1 : 100, foi disponibilizado aos interessados já 
com as especificações das dimensões do armário, que deveria ter o 
formato de um paralelepípedo retângulo reto, com dimensões, no 
projeto, iguais a 3 cm, 1 cm e 2 cm. O volume real do armário, em 
centímetros cúbicos, será 
a) 6. 
b) 600. 
c) 6 000. 
d) 60 000. 
e) 6 000 000.
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(2014) O condomínio de um edifício permite que cada proprietário de 
apartamento construa um armário em sua vaga de garagem. O projeto 
de garagem, na escala 1 : 100, foi disponibilizado aos interessados já 
com as especificações das dimensões do armário, que deveria ter o 
formato de um paralelepípedo retângulo reto, com dimensões, no 
projeto, iguais a 3 cm, 1 cm e 2 cm. O volume real do armário, em 
centímetros cúbicos, será 
a) 6. 
b) 600. 
c) 6 000. 
d) 60 000. 
e) 6 000 000.
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(2017) Em uma de suas viagens, um turista comprou uma lembrança de 
um dos monumentos que visitou. Na base do objeto há informações 
dizendo que se trata de uma peça em escala 1:400, e que seu volume é 
de 25 cm³. O volume do monumento original, em metro cúbico, é de 
a) 100. 
b) 400. 
c) 1 600. 
d) 6 250. 
e) 10 000. 
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(2017) No centro de uma praça será construída uma estátua 
que ocupará um terreno quadrado com área de 9 metros 
quadrados. O executor da obra percebeu que a escala do 
desenho na planta baixa do projeto é de 1 : 25.
Na planta baixa, a área da figura que representa esse terreno, 
em centímetro quadrado, é
a) 144.
b) 225.
c) 3 600.
d) 7 500.
e) 32 400.

1

25 9 m²
=

A m²1²

25²
=

90000 cm²

A cm²1

625
=

625A = 90000 𝐴 =
90000

625

𝐴 = 144 𝑐𝑚2



(2015) Um pesquisador, ao explorar uma floresta, fotografou 
uma caneta de 16,8 cm de comprimento ao lado de uma 
pegada. O comprimento da caneta (c), a largura (L) e o 
comprimento (C) da pegada, na fotografia, estão indicados no 
esquema. A largura e o comprimento reais da pegada, em 
centímetros, são, respectivamente, iguais a 
a) 4,9 e 7,6. 
b) 8,6 e 9,8. 
c) 14,2 e 15,4. 
d) 26,4 e 40,8. 
e) 27,5 e 42,5. 



(2015) Um pesquisador, ao explorar uma floresta, fotografou uma caneta 
de 16,8 cm de comprimento ao lado de uma pegada. O comprimento da 
caneta (c), a largura (L) e o comprimento (C) da pegada, na fotografia, 
estão indicados no esquema. A largura e o comprimento reais da pegada, 
em centímetros, são, respectivamente, iguais a 
a) 4,9 e 7,6. 
b) 8,6 e 9,8. 
c) 4,2 e 15,4. 
d) 26,4 e 40,8. 
e) 27,5 e 42,5. 
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(ENEM 2010) No monte de Cerro Armazones, no deserto de Atacama, 
no Chile, ficará o maior telescópio da superfície terrestre, o Telescópio 
Europeu Extremamente Grande (E-ELT). O E-ELT terá um espelho 
primário de 42 m de diâmetro, “o maior olho do mundo voltado para 
o céu”. Disponível em: http://www.estadao.com.br. Acesso em: 27 abr. 2010 (adaptado).

Ao ler esse texto em uma sala de aula, uma professora fez uma 
suposição de que o diâmetro do olho humano mede 
aproximadamente 2,1 cm.
Qual a razão entre o diâmetro aproximado do olho humano, suposto 
pela professora, e o diâmetro do espelho primário do telescópio 
citado?
a) 1 : 20 b) 1 : 100 c) 1 : 200 d) 1 : 1 000 e) 1 : 2 000



(ENEM 2010) No monte de Cerro Armazones, no deserto de Atacama, 
no Chile, ficará o maior telescópio da superfície terrestre, o Telescópio 
Europeu Extremamente Grande (E-ELT). O E-ELT terá um espelho 
primário de 42 m de diâmetro, “o maior olho do mundo voltado para 
o céu”. Ao ler esse texto em uma sala de aula, uma professora fez uma 
suposição de que o diâmetro do olho humano mede 
aproximadamente 2,1 cm. Qual a razão entre o diâmetro aproximado 
do olho humano, suposto pela professora, e o diâmetro do espelho 
primário do telescópio citado?
a) 1 : 20 b) 1 : 100 c) 1 : 200 d) 1 : 1 000 e) 1 : 2 000
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(2018) Um mapa é a representação reduzida e simplificada de 
uma localidade. Essa redução, que é feita com o uso de uma 
escala, mantém a proporção do espaço representado em relação 
ao espaço real. Certo mapa tem escala 1 : 58 000 000.

Considere que, nesse mapa, o 
segmento de reta que liga o navio à 
marca do tesouro meça 7,6 cm. A 
medida real, em quilômetro, desse 
segmento de reta é 

a) 4 408. b) 7 632.      c) 44 080.
d) 76 316. e) 440 800



(2018) Um mapa é a representação reduzida e simplificada de uma 
localidade. Essa redução, que é feita com o uso de uma escala, mantém 
a proporção do espaço representado em relação ao espaço real. Certo 
mapa tem escala 1 : 58 000 000.

Considere que, nesse mapa, o 
segmento de reta que liga o navio à 
marca do tesouro meça 7,6 cm. A 
medida real, em quilômetro, desse 
segmento de reta é 

a) 4 408. b) 7 632. 
c) 44 080. d) 76 316. 
e) 440 800
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(ENEM 2015) Na construção de um conjunto habitacional de casas 
populares, todas serão feitas num mesmo modelo, ocupando, cada uma 
delas, terrenos cujas dimensões são iguais a 20 m de comprimento por 
8 m de largura. Visando a comercialização dessas casas, antes do início 
das obras, a empresa resolveu apresentá-las por meio de maquetes 
construídas numa escala de 1 : 200.
As medidas do comprimento e da largura dos terrenos, respectivamente, 
em centímetros, na maquete construída, foram de
a) 4 e 10
b) 5 e 2
c) 10 e 4
d) 20 e 8
e) 50 e 20



(ENEM 2015) Na construção de um conjunto habitacional de casas 
populares, todas serão feitas num mesmo modelo, ocupando, cada uma 
delas, terrenos cujas dimensões são iguais a 20 m de comprimento por 8 m 
de largura. Visando a comercialização dessas casas, antes do início das obras, 
a empresa resolveu apresentá-las por meio de maquetes construídas numa 
escala de 1 : 200. As medidas do comprimento e da largura dos terrenos, 
respectivamente, em centímetros, na maquete construída, foram de
a) 4 e 10
b) 5 e 2
c) 10 e 4
d) 20 e 8
e) 50 e 20
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